

## Передплата

«РУСЛАНА» вписати:

в Австрії:

за цілий рік . . . 30 кор.  
в рік . . . 10 кор.  
на чверть року . . . 5 кор.  
за місяць . . . 1.70 кор.

За границю:

цілий рік . . . 16 рублів  
або 36 франків  
на пів року . . . 8 рублів  
або 18 франків

Єдине число по 10 сот.

# РУСЛАНА

«Сарвеш ми очі і думу ми вироєм: а не возьмем мплости і віри не возьмеш,  
бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Пашкевича.

Виходить у Львові що дня  
крім неділь і руских св'ят  
о 5<sup>1/2</sup> год. пополудні.

Редакція, адміністрація і  
експедиція «Руслана» під  
ч. 1. пл. Дембровського (Херу-  
щини). Експедиція місцева  
в Агенції Соколовського в  
пасажі Гавсманна.

Рукописи звертає слідше  
на попереднє застереженє.—  
Рекламації неопечатаніє  
вільні від порта.— Оголо-  
шеня звичайні приймають  
ся по ціні 20 с. від стріч-  
ки, а в «Надісланім» 40 с.  
від стрічки. Подяки і при-  
ватні донесеня по 30 сот.  
від стрічки.

## Парламентарні вигляди.

(X) На останнім засіданню палати вельмож міністер-президент бар. Бек виложив свій погляд про національну боротьбу в Австрії, над котрим годить ся тепер ще застановити ся. Він зазначив, що хоч та боротьба деколи спиняє рух державної машини, одначе протягом часу та боротьба повинна конечно перемінити ся в мирні навзаводи народів Габсбургської монархії а сі навзаводи народів будуть понукою до тим пильнішої праці культурної і чинником щораз бистрішого суспільно-господарского поступу.

До такого погляду дійшов міністер-президент про національні спори і боротьби, роздумуючи над суттю і причинами тих прояв суспільного життя. Одначе, о скільки погляд міністра-президента показав ся стійним, виявило ся почасти вже підчас літньої сесії державної ради. Обнявши керму правительства а також спадщину по бар. Гавчу — виборчу реформу, змагав усіма способами до її переведеня в надії, що тим способом з державної ради усунуть ся всякі національно-політичні спори і боротьби, що національне питанє уступить ся з дневної черги державної ради. Тимчасом обчисленя сі показали ся зовсім марними. Показало ся вже протягом літньої сесії, що австрійські народи не лише дбають про народо-господарські справи, але що побіч материяльних інтересів для них не менше дорогі і важні є справи культурні і народні. Національне питанє не уступило ся отже зовсім з дневної черги державної ради, а виринуло ще з більшою рішучістю, позаяк радикальні сторонництва народні бувають менше оглядні в таких питаннях, як консервативні, котрі набули довшого політичного досьвіду.

Таким способом виринула передо всім справа управненя кравських мов в державній раді, поставлена на вістрю меча особливо чеськими радикалами під проводом Кльєфача, котрий погрожував навіть обструкцією. Якнебудь управненє кравських мов у державній раді припадало до впадоби особливо тим послам, котрі не володіють добре німецькою мовою, то всеж таки переважна частина німецьких послів розуміла се дуже добре, що введене кравських мов у державній раді в промовах, розправах, внесеннях, інтерпеляціях ітп. перемінило би посольську палату у «вавилоньское столпотвореніє»

і тому ані рускі, ані словінські послы, котрі найбільш відчувають потреби осередної державної мовниці, не одушерляли ся сим домаганєм чеських радикалів. З чеського становища о стілько зрозуміле се домаганє, що доведенє державного парламенту ad absurdum перенесло би точку тяжести до кравських соймів, що є горячим бажанєм Чехів. З галицьких послів покористували ся сею нагодою лише Марков і Глібовицький, щоби висунути ще в державній раді також московске питанє, котре очевидно не мало там найменших виглядів.

Всеж таки виявило ся при сій нагоді, що і в соціалістичнім союзі зазначили ся виразно різниці між чеськими а німецькими соціал-демократами на національнім підкладі а тим способом показало ся, що загальні вибори зовсім не вирівняли народних суперечностей і не зробили з того огляду нового «народного» парламенту спосібнішим до реальної законодавчої роботи, як був давніший парламент. Різниця між давною державною радою а новою лише та, що побіч національних спорів, котрі виступають тепер в острійшій ще виді, прибули ще суспільні змаганя.

З загальних виборів війшли у великім числі до нової палати два сторонництва суспільні, оперті на широких верствах народних — християнсько-соціалне, що обнимає майже п'яту частину всеї палати і соціалістичне, мало що від него слабше. Християнські суспільники зуміли обняти керму не лише посольської палати, вибравши д-ра Вайскірхнера президентом, але в дійсности на напрям австрійської політики має сторонництво д-ра Люєгера рішучий вплив. Около него скупили ся всі живла, котрі змагають до позитивної діяльности державної ради. Соціалні демократи при неволені спершу держати ся уміркованої тактики, щоби тим способом перевести доказ, що загальні вибори зовсім не причиняють ся до спиненя позитивної парламентарної роботи. Одначе можна сумнівати ся, чи соціалістичний союз, не вспівши собі здобути провідного значіння в посольській палаті, схоче і в будучині держати ся уміркованої тактики. Колиб станув знов на негатиивім становищі і почав острою опозицією свиняти позитивну роботу в парламенті, тоді неперечно прийшло би до розв'язаня парламенту, а опозиційні сторонництва, котрі не успіли тепер нічого конкретного придбати для широких верств наро-

дних, могли би потерпіти таке пораженє, якого зазнали при тіснійших виборах.

## Заворушенє в Марокко.

Ненависть мароканьского населеня до Европейців вибухнула знов ярким полумінєм. В Каса Блянка прийшло до крвавої масакри Европейців, в яких згинуло кільканайцять осіб, переважно Французів на Іспанців, а решта їх поховала ся по части в консулятах, або повтікала на кораблі, лишаючи своє майно на поталу і грабіж зревольтованих мас тубольців та жертвуючи всі свої інтереси.

Каса Блянка є другою найважнішою пристанею межі вісьмома побережними містами, що отворенні в Марокко для европейської торгівлі. Лежить в полуднево-західній часті Марокка межі Рабат і Ассемур вже р. 1468 попало була у власть Португальців, які через 200 літ вели за неї борбу з Маврами. При кінці 17. віку знищило землетрясенє ціле місто і тоді Португальці покинули его. В половині 18. віку відбудував его Мулей Ізмаеля і від тоді місто зростало чимраз більше. Нині Каса Блянка займає перворядне становиско у внутрішній і заграничній торгівлі, числить 25.000 мешканців, межі ними 5.000 жидів і 400 християн. Для Европейців існує міжнародний клуб і готель іспанський, а радше пансіонат з цілим удержанєм. В р. 1898 привіз виносив 4.320.148 марок, вивіз 5.745.876 марок.

Обиджені послідною масакрою держави упімнули ся енергічно у султана за своїх потерпівших горожан, однак султан є такий безсильний, що вислав до Каса Блянка заледви двоох агентів з кількисот франками. Се зарядженє уважають смішним. Рівночасно доносять, що гірські племена заатакували війська султана, вислані против Райзуля. Вожд султанських війск, Бухта, ранений, богато вояків полягло. Ся вість тільки змогла павіку в Каса Блянка і осмілила зфанатизовані маси, які зривають ся до св'ятої війни против Европейців.

В виду того Франція і Іспанія готувлять ся до рішучих кроків, щоби виступити против ворохобників. Вправді вже післано для демонстрації кілька всенних кораблів до пристани Каса Блянка, однак се показало ся недостаточним. Франція вислала там сухопутне військо, яке має висісти на сушу в Каса Блянка і заняті





